

моята тетрадка  
**Монтесори**  
околен свят

Обгатява речника, помага на детето  
да открие природата и света

Текст ЕВ Херман  
Илюстрации Роберта Року

*School*libri

# НА ВНИМАНИЕТО НА РОДИТЕЛИТЕ

*Педагогиката на Мария Монтесорри помага на детето да придобие общу поглед върху света, като го насърчава да прави открития в различни области, главно в ботаниката, зоологията и естествените науки.*

*Детето е приканвано да наблюдава околния свят и да обрави с различните пособия чрез занимания, приспособени към нивото на развитието му и съобразени с интересите му.*

*В тази тетрадка, изготвена според педагогиката на Мария Монтесорри, ще намерите идеи и предложения за занимания, чрез които ще помогнете на детето си да се развива пълноценно и ще задоволите любопитството му.*

## *Совети*

- *Предлаганите занимания засягат различни теми, които впоследствие могат да бъдат продължени и задълбени – или обратно, да послужат за допълнение на някоя вече обсъждана тема.*
- *Преди да започнете дадено занимание, представете темата на детето в кратък разговор, като го приканите да размисли и да ви каже какво вече знае по въпроса.*

Свържете темата с ежедневието на детето и по възможност с други занимания.

- Помогнете на детето да изразва, за да се подготви за заниманието. Можете да оцветите образите, за да ги направите по-привлекателни, ако то не пожелае да ги оцвети само.
- Покажете му как да проведе заниманието, после го оставете да се занимава само, както пожелае, и ако може, да се поправя само, когато сгреша. Така ще го насърчите да разсъждава, да развива критичното си чувство и вниманието си.

Всяко занимание за него е възможност да учи, да открива, да се съсредоточава и да придобива самоувереност.

- За да може детето да повтаря заниманията, поставете картите в малки пликета и залепете върху тях стикера на съответното занимание (в края на тетражката). Можете да прикачите плика с кламер към съответния лист от тетражката. Така картите винаги ще са на разположение на детето. Повтарянето на заниманието е важно правило, произтичащо от педагогиката на Монтесори. Тя помага на детето да запомня и да задълбочава знанията си. Учи го да прави и други неща със същите пособия, да усъвършенства уменията си.

# ГЕОГРАФИЯ

*Изучаването на географията те свързва  
със света, в който живееш.*



Оцвети, после изрежи континентите.

